

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверх).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" - в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммунистической партии, в Топках, Ленинке, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м. - р. 60 ж
На 3 м. 1 р. 50 ж
На 6 м. 2 р. 75 ж
На 1 г. 5 р. -

По почте: { На 1 м. - р. 55 ж
На 3 м. 1 р. 40 ж
На 6 м. 2 р. 50 ж
На 1 г. 5 р. -

№ 66 (934).

Воскресенье, 21-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

О военной пропаганде в массах.

По мере роста и укрепления экономической и политической мощи нашего Советского Союза растет и ненависть империалистической буржуазии к нему. Отсюда особенно ясны те задачи, которые ставятся перед рабоче-крестьянскими массами — это необходимость активного участия всего населения в укреплении обороны СССР от неизбежного нападения на нас буржуазии. Эта работа приобретает сейчас колоссальное значение в общей системе мероприятий по укреплению обороноспособности СССР. Основными задачами ее являются — пропаганда международного положения СССР под углом подготовки капиталистических государств к военному походу против нас и в связи с этим наши задачи — укрепление Красной армии, развитие знаний военного дела среди трудящихся и т. д.

Военная подготовка должна охватить ячейки партии, комсомола, профсоюзов, допризывников, демобилизованных красноармейцев и начсостав запаса, пионерские организации и массу рабоче-крестьянского населения.

Опорными пунктами в проведении данной работы нужно считать: профессиональные и комсомольские клубы, избы-читальни, народного. Ни одна конференция, ни один из очередных съездов, ни одно совещание не должно пройти без того, чтобы на них в той или иной форме не были затронуты вопросы военизации страны. Война неизбежно захватит все отрасли народного хозяйства, она поднимет огромные массы живой

силы, она поставит перед нами особо трудные задачи, чтобы справиться с натиском капиталистических армий. К делу военизации трудящихся масс необходимо приступить сейчас-же и в строго плановом порядке.

Наиболее подходящей формой проведения всей указанной работы должна являться организация военных уголков, кружков военных знаний (КВЗ), военно-научных кружков (ВНК), военизация спорта, введение военных отделов в гражданских библиотеках, выписка военных газет, журналов и популярной военной литературы, клубные постановки военного характера, демонстрирование кинофильмов из военной жизни и т. п.

Работа чрезвычайно важная, она должна быть выполнена и успех ее зависит от степени активного участия в ней всех общественных организаций.

На сессии совета Лиги Наций.

Франция и Германия „помирись“.

ПАРИЖ, 19 (ТАСС). Выступая на заседании совета Лиги Наций, Бриан заявил, что все франко-германские разногласия в настоящее время улажены. Дипломаты Германии в Лигу Наций, отсроченные в настоящее время, несомненно, будут осуществлены позднее.

В Китае.

Нота держав и Боксерский протокол.

Наш Союз „обогнал“.

ПЕКИН, 19 (ТАСС). В связи с ультиматумом, предъявленным Китаю державами, подписавшими Боксерский протокол*) представитель ТАСС беседовал с лицом, близким стоящим и по-прежнему в Пекине. Корреспонденту ТАСС было указано, что хотя СССР формально и принадлежит к числу держав, подписавших Боксерский протокол, однако, Советский Союз не имеет ничего общего с ультиматумом. Ультиматум был вручен китайскому правительству некоторыми державами без ведома и согласия посла СССР. Подписавшие ультиматум представители держав, конечно, не обратились к послу СССР, зная заранее, что последний решительно возразит против ультиматума, который представляет собой ничто иное, как замаскированное вмешательство во внутреннюю борьбу, происходящую в Китае.

Характерно, что империалистические державы сочли нужным вмешаться в дела Китая в тот момент, когда успех оказался на стороне народной армии.

*) Боксерский протокол — подписан после знаменитого Боксерского восстания в Китае в 1901 г., в подавлении которого приняли участие иностранные державы, в том числе и царская Россия.

Обыск парохода „Олег“.

ПЕКИН, 19 (ТАСС). Пароход советорфлота „Олег“ задержан военными судами мукденцев около порта Таку и подвергнут обыску. В связи с этим, выходящая в Тянь-Цзинь реакционная английская газета „Энд-Вью-Цзин-Таймес“ опубликовала сообщение, что пароход „Олег“, якобы, перевозил оружие и амуницию для народной армии.

Это сообщение является явной ложью, ибо судно шло с грузом морской капусты из Владивостока.

Коммунистическая партия и крестьяне.

И за границей коммунисты — защитники крестьянства.

Германское правительство старается возместить убытки так называемым бывшим владельцам домов за отнятые у них революционной дворцы и земли, а от этого пострадает больше всех трудовое крестьянство. Германские коммунисты борются с правительством за интересы крестьян и стремятся объединить крестьян в один фронт с рабочими. Центральный комитет партии начал кампанию в деревнях за этот единый фронт. Партия готовит крестьянский съезд. Для этого будет проведен ряд „крестьянских воскресений“ по всей Германии. Для укрепления связи с крестьянством при коммунистических фракциях заводательных учреждений Германии будут учреждены крестьянские секретариаты.

Чехо-словацкий кабинет подал в отставку.

ПРАГА, 19 (ТАСС). Семнадцатого марта в напряженной атмосфере закончилась зимняя сессия чехо-словацкого парламента.

После заседания кабинета министров, премьер министр Шваглы вручил чехо-словацкому президенту прошение об отставке всего правительства.

Во Франции, в палате депутатов обсуждался законопроект о налоге на прибыль в сельском хозяйстве. От имени коммунистической партии выступил т. Рене Жан. Партия предложила, чтобы при исчислении этих прибылей не принимались в расчет доходы, получаемые от личного труда землевладельцев и их семей. Тод Рене Жан показал, что крестьяне обложены большими налогами, то время, как крупные земельные собственники уплачивают смешотворные суммы, и призвал крестьян не идти на поводу у помещиков, а присоединиться к рабочим. Несмотря на возражения правительства, предложение коммунистов принято большинством голосов. РОСТА.

Деревня — на борьбу с беспризорностью!

Откуда беспризорность?

Откуда у нас беспризорность? Много сирот оставили голод, война, блокада, но много появляется и сейчас. Все они, путешествуя по городам и селам, заполняют вагоны железных дорог и со всех концов СССР стремятся в крупные центры — Москву и другие промышленные города. Особенно Москва, Орехово-Зуево и др. ежедневно заполняются детьми и подростками со всех концов. Они ищут хлеба, работы. Их так много, что они не могут быть удовлетворены и обслужены. Приходится им самим о себе заботиться, попадая в крупные города и приспособляться к жизни.

В больших городах много соблазнов и много нищих, попрошайек, воров, жуликов и бандитов, которым нужны и маленькие помощники. Они-то и начинают обучать детей своему искусству и пользоваться их трудами.

Целыми организациями, шайками и бандами живут беспризорные в котлах, вокзалах, на улицах, терпя холод, голод и нужду, озлобляются и теряют человеческий облик.

Много, особенно в настоящий момент, беспризорных дает и деревня. Деревенские ребята бегут в Москву и другие города. Кто из них хочет работать на фабриках и заводах, кто хочет учиться в большом городе, кто хочет из любопытства увидеть большой свет и людей, кто не уживается с родителями, которые еще требуют, чтобы дети были религиозны, кто не уживается с родней и из-за того, что хочет работать вместе с молодежью в комсомольских и пионерских организациях, а кому и жить плохо без работы, без матери, без отца, без защитников и т. д.

Приучите беспризорных к труду.

И деревенский, еще хороший мальчик, попадая на улицу большого города начинает портиться. Надо, следовательно, во время приостановки этот поток деревенских детей в города, работая в самой деревне. Надо усилить работу в деревне, защищая и охраняя права ребенка, всячески разъясняя родителям-крестьянам, как должна жить молодежь. Надо, чтобы деревня обеспечила безработного, нуждающегося подростка работой

в хозяйстве, обучила бы его ремеслу у кустара. Следует и во время позаботиться об имуществе сирот, чтобы оно не расхищалось, а для сироты надо подыскать семью, которая его примет и позаботится о нем.

Чтобы провести все это в жизнь, советское правительство издало новые законы, дающие льготы каждому кустарю и крестьянину, которые возьмут к себе на воспитание и обучение сирот. Крестьянину предоставляются земельные наделы на ребенка и оплата за содержание. Кустарь освобождается от налогов и получает плату за обучение и т. д.

Но крестьянство должно проследить через свои организации: волостные комитеты, советы, кусткомы, через женских делегатов — за тем, чтобы детям жилось безобидно у кустарей и крестьян, чтобы их учили и сделали из них хороших работников.

Деревенским общественным организациям: волостным комитетам и кусткомам надо поставить перед собой эти вопросы в ударном порядке и взять на себя заботу о детях, широко и полно прислушиваясь к их нуждам и интересам, по мере возможности удовлетворять и разрешать все вопросы на месте. Широкая пропаганда и агитация на месте о правах ребенка и обязанностях по отношению к нему, своевремен-

ная помощь устройству беспризорного к кустарям в учение, раздача сирот крестьянам с материальной помощью, льготы крестьянину и кустарю являются в деле борьбы с беспризорностью весьма важным делом.

Общими усилиями деревни и города — на борьбу с беспризорностью!

Кроме материального устройства детей надо подумать о помощи ребенку на месте в тех его интересах, которые тянут и влекут его в город. Ребенок любознателен и хочет видеть и знать многое, хочет учиться, работать и веселиться. Здесь должна быть организована помощь со стороны изб-читален и домов крестьянина по устройству уголков для детей, по устройству экскурсий, по организации кружков саморазвития и самообразования, по устройству разумных развлечений для детей, по постановке хороших кинематографических картин и т. д. Устройство детей на работу, в школу, организация для них культурных занятий и развлечений на местах, безусловно, отыщет тот поток детей из деревни в Москву и другие города, который замечается в настоящее время и спасет детей от впадения в беспризорность, которую впоследствии гораздо труднее будет ликвидировать, чем во время ее предупреждения.

В борьбе с беспризорностью самое главное — предупредить и не дать ей возможность развиваться. Здесь важна общая дружная работа деревни с городом, чтобы устранить условия, которые создают беспризорность. К деревне не должна допускаться детей в города, удовлетворяя их нужды на месте, включая каждого беспризорного ребенка в светлую трудовую семью, так и город должен помогать деревне, своевременно возвращая и устраивая детей, попавших туда.

Большую помощь могут и должны оказывать дома крестьян в городах. Здесь должна быть организована своего рода детская консультация, которая спасала бы с детьми, давала бы ответы по вопросам их устройства, устраивала бы временный приют небольшому числу детей, все приезжающим в целях устройства и по выяснению их вопросов, и правляла бы их обратно в ряды поряженные кусткомов, волостных комитетов и др. деревенских организаций. К организации консультаций следует привлечь комсомольцев и пионеров.

Только внимательное и бережное отношение к нуждам и интересам детей, забота о своевременном удовлетворении их нужд усиленные работы на местах, может помочь делу борьбы с беспризорностью. А. Калинин.

Оборона СССР.

О практической военизации населения.

Очень много слушалось докладов на больших и малых конференциях по участию населения в обороне страны. Порядочно сказано о военизации населения на сельских собраниях, в систематически этот вопрос освещается во всей печати. Всем этим в течение последнего периода почва для серьезной работы подготовлена. Сейчас наиболее отзывчивый, восприимчивый, передовой элемент уже организован в военные группы, которые не сходят с ума, как казенному, как это было одно время в деревнях с военными кружками, — которые пеклись, как блины, и поэтому не удивительно, что с такой же быстротой и разлагались.

Сейчас качественный состав военных групп в деревнях возрос; сюда вошел элемент с возникшей потребностью в военизации и одновременно с заботой достигнуть результатов в своей работе.

Однако, дело в том, что мы имеем лишь удачно самостоятельно оформившиеся военизации, которые дальше развиваться самостоятельно же не могут, так как не знают, за что им взяться, ибо руководство ими ВНК воинских частей зачастую слабое или даже совсем отсутствует.

Нужно признать, что у гражданских военизации нет организационной связи с вышестоящими ВНК; если подобное положение будет продолжаться дальше, то молодые военные организации из граждан, присутствующие

своеобразно кое-как первое время без руководства, неизбежно начнут разваливаться. И тогда — опять начиная сначала; получится бестолковое топтание на месте.

Сейчас от комиссий ВНК по работе вне армии требуется одно — организовать поскорее связь с местами и начать толково руководить ими. Именно в этом направлении в деревнях нуждаются теперь больше всего.

Бюро по работе вне армии совета ВНО округа на этот счет нужно не только дать задание, но требовать отчетов о подлинных достижениях, требовать фактический материал, который целесообразно обменивать между нижесостоящими ВНК, во имя обогащения их практическим опытом в новой работе. Кому следует, — в этой работе нужно отмечать плюсы, а кто заслуживает указывать на болезненные минусы.

Не лишне наладить в соответствующем отделе „Учебы“ систематическое освещение хода практической военизации населения.

Писать в журналах, отвлеченно рассуждать на различных собраниях и заседаниях, особенно в ВНК, думаю, уже хватает. Нужно искать и находить живые формы и методы для толкового руководства практической работой.

Результаты работ окружной конференции работников военно-научных организаций должны расчистить дорогу практической работе по военизации населения.

Лоскутников.

Инструктора-организаторы внеармейской подготовки и низовая вновская работа.

Инструктора-организаторы внеармейской подготовки поэтому и называются организаторами, что они не должны являться сухими непосредственными руководителями занятий с допризывниками, а именно должны быть широкими организаторами всей внеармейской работы среди гражданского населения вообще.

Понятно, что каждый инструктор для этой цели должен, прежде всего, обладать необходимыми организаторскими способностями, а во вторых, и необходимым запасом знаний.

Таких инструкторов-организаторов у нас в последнее время не мало. Нашим командованием принималось и принимается много мер к лучшему подбору инструкторов-организаторов и к порядочному их служению. Сейчас мы считаем себя вправе заострить перед управлением, военкоматами и самими инструкторами-организаторами следующие боевые вопросы наших очередных мероприятий по военному строительству.

Развертываемая на территории округа военная пропаганда и военизация гражданского населения, организация и оборудование военных уголков, стрелковых кружков и кружков военных занятий — начинает принимать широкие размеры.

Сейчас нужно ждать, что этот рост будет быстро увеличиваться, ибо утвержденный только что Совнаркомом Союза новый устав ВНО окончательно оформляет военно-научную работу, устанавливая, что ВНО есть общественная добровольная организация членом которой может быть каждый трудящийся, имеющий избирательные права, и что низовой вновской ячейкой является кружок военных знаний при воинской части, фабрике, заводе, учреждении, школе и т. п.

Внеармейская подготовка является делом огромной ценности. Она заключает в себе все то, что делается вне армии в целях подготовки людского состава страны к обороне. Отсюда следствие — ни один инструктор-орга-

низатор внеармейской подготовки не может быть вне военной работы среди гражданского населения, не участвовать в работе ВНО, тем более, что времени для этой работы у него всегда хватает между сборами допризывников (иска что других сборов мы у себя не проводили).

Нужно отметить, что у нас и сейчас в целом ряде местностей инструктора-организаторы привлекаются к низовой военной работе, участвуют в работе кружков спортивных, стрелковых и военных занятий, но далеко не в должной мере.

Еще очень часто инструкторов-организаторов используют, как техническую силу, главным образом, для „усиления“ теруправлений и военкоматов — в канцеляриях, различных комиссиях, переписках и т. п. прелестях. Конечно, при таком условии, ни один инструктор не будет иметь физической возможности принять участие в военной работе, испытывающей уже сейчас недостаток руководителей.

Нужно дать возможность им приняться за работу и требовать ее на 100 проп.

Прежде всего необходимо:

1) запретить раз навсегда использовать инструкторов-организаторов внеармейской подготовки не по прямому назначению;

2) вовлечь всех инструкторов-организаторов в работу ВНК в целях самообразования;

3) возложить на инструкторов-организаторов работу по организации и руководству кружками военных знаний, спортивными и стрелковыми;

4) вовлекать инструкторов-организаторов в состав руководящих органов ВНО по работе вне армии и

5) стремиться всячески оказывать посильное содействие и помощь в работе инструкторам-организаторам: льготное пользование библиотеками, выписка литературы, пособий, пользование кабинетами, тиранами и т. п.

Инструктора-организаторы могут сделать большое полезное дело. Следует суметь их использовать, а им самим над этим призадуматься.

Е. С.

Сдача единого.

Сельхозналог значительной своей частью поступает в местный районный (районский) бюджет, а отсюда и состояние бюджета, а равным образом и вообще финансовое состояние Союза ССР ставит перед нами на ближайшее время чрезвычайно важную задачу: добиться полного и своевременного поступления сельхозналога.

На практике проведения кампании по выполнению сельхозналога низовым работникам приходилось наталкиваться на такое явление, что крестьянин-плательщик уплатит в известный срок часть заданного по налогу и затем выжидает: не будет ли, по примеру прошлого года, ему скидки. Немало и таких случаев, что причитающаяся сумма плательщик к сроку внесет и усюнаживается до последнего дня следующего срока. И только тогда, когда срок наступил, он начинает искать средства.

1 мая с. г. — последний срок платежа сельхозналога. К этому сроку не должно остаться ни одного недоимщика.

Но как это сделать, когда все же недоимщики есть и, надо полагать, еще прибавятся после последнего срока, потому что в апреле месяце возможна распутица.

Партия и комсомол.

Краснознаменная ячейка ВКП (б).

Организована ячейка в 1920 году из 8 человек. В таком составе ячейка работала до конца 1921 года — момента появления в этом районе банд. Борьба с бандитизмом сплотила ячейку с бедняцким населением. К концу 1922 года ячейка насчитывала 23 человека. Кроме борьбы с бандитизмом, переходящей порой в красный бандитизм, в это время ячейка ничего не делала. Так было до июня 1924 года. В это время банды были Ардакова ликвидированы. С июля 1924 г. начинается отлив из ячейки. Осталось 3 человека. Выбыли в большинстве за преступления. Борьба с бандитизмом сбила ячейку с правильного пути. Нащупать пути осуществления политики партии ячейка смогла несворо.

Ячейка и сейчас работает слабо. Состоит теперь она из 7 человек, в этом числе 2 кандидата. Состав удовлетворительный. Политически члены ячейки развиты слабо. Притока новых членов заметно. Объявляется это отсутствием массовой работы. Ячейка живет замкнуто. Общественной жизнью деревни ячейки руководит „механически“. Особенно плохо поставлено участие ячейки в работе кооперации и комсомола. Сравнительно сносно поставлено руководство в сельсовете, где работает большинство ячейки.

Население деревни преимущественно бедняцкое и средняцкое. Пролетка зажиточных незначительна. Занимается население

скотоводством, полеводством, рыболовством, охотой и кустарничеством. Почва для работы имеется. На первом месте должно быть кооперирование населения. Оно же идет очень медленно. В кооперативе всего — 224 пайщика. Внесших пай только — 12. Кооператив работает удовлетворительно. За прошлый год кооператив имел прибыли 1046 рублей. 90% прибыли пошло в основной капитал, 5% — на культуру, 2 1/2% — в Авиахим и остальные 2 1/2% — в ОДН.

Изда-читальня работает слабо. Книг и периодической литературы мало. Кружки: кооперативный, сельско-хозяйственный, политический и добровольные общества: МОПР, АВИАХИМ и ОДН при избе читальни организованы, но они не работают.

В ячейке комсомола — 13 человек. Ячейка безжизненна. Чувствуется отсутствие дисциплины. Юные пионеры понемногу копошатся. Во всей работе пионеров наблюдается уклон в сторону культурничества. В некоторых отраслях работы пионеры шагнули через головы ячейки ВКП(б) и комсомола.

В общем, общественность в деревне растет. Чахнет только партийная ячейка. Своими силами вылезти из тупика ячейка вряд ли сможет. Было бы очень хорошо, если в деревню дать хорошего работника-партийца.

Г. Дорофеев.

Краснинцы! Вы отстали с подпиской на „Кузбасс“. Равняйтесь по другим районам!

Работа ячейки МОПР'а.

(Кузнецкая школа 9 летняя).

Наша ячейка начала свою работу с небольшим количеством членов и слабым пониманием своих задач.

Теперь же она выросла: работа привала живой нормальной характер. При ячейке сейчас насчитывается 67 членов. Имеется уголок, которым выписывается журнал „Путь МОПР'а“. Ежедневно проводятся собрания ячейки с докладами о положении рабочих в капиталистических странах. Все члены в работе заинтересованы и ячейка непрерывно растет. Недавно проходившая районная конференция отделила ячейку, как одну из лучших городов.

Друзья.

Не оправдывают доверие.

(Дер. Березовка, Щегловского района).

Выбирая Березовский сельсовет, крестьяне надеялись, что избранные оправдают их доверие и выполнят возложенные на них обязанности.

Но в этом пришлось разочароваться. Сельсовет в настоящее время почти ничего не делает. Не говоря уже о членах, — президиум бездействует. Давно не было заседаний. Созвать собрание и поставить на разрешение какой-либо вопрос — никто не думает.

Крестьяне говорят, что надо бы кому-либо встряхнуть наш сельсовет, если он будет и дальше бездействовать. Березовцы.

Сегодня открывается 2-й пленум окрКК.

Повестка дня:

1. Итоги работы пленума СибКК.
2. Отчетный доклад президиума окрКК.
3. О мерах борьбы с болезненными явлениями.
4. О революционной законности.
5. Довыборы партколлегии.
6. Разное.

Председатель окрКК *Пырин*.

